

# 开鲁县公安局破获合同诈骗案

## 涉案金额高达1500万元

2023年以来,通辽市开鲁县公安局坚持以人民为中心的发展思想,加强部门协作,特别是在经济犯罪侦查领域,紧紧围绕合同诈骗、职务侵占等侵害企业利益的突出犯罪,依法严厉打击涉企经济犯罪活动。近日,该局侦破一起合同诈骗案,涉案金额达1500万元。

### 点滴线索发现端倪

2023年4月7日,开鲁县公安局情指中心获得信息:开鲁镇某宾馆有一自称“部长级”人物带领“招商团队”对外发过亿

元的土石方承包工程,往来于该宾馆的外来人员较多,有可能存在诈骗嫌疑。为防止辖区企业和群众被骗,情指中心立即指令辖区派出所开展核实。经社区民警现场与该“招商团队”交流后迅速将核实情况反馈情指中心。情指中心民警立即对人员再次进行核查,发现该“招商团队”中有多名成员因参与过合同诈骗并被判处过刑罚,情指中心民警于当日将该线索移交经侦大队进行侦查。

### 循线追踪锁定目标

该案被公安部认定为部级大要案件,开

鲁县公安局立即组成专案组开展工作,4月10日明确第一名被害人并赴外地取得证人证言,4月11日正式立案侦查。专案组对该案及时进行复盘总结,围绕嫌疑人员调取海量数据进行研判分析。经调查,专案组发现该案涉案金额较大,被害人损失惨重:案件为团伙作案,且涉案人员多为外地人员,行踪涉及全国多省市,案件分布较广;该犯罪团伙涉案25起,而且被害人被骗后出现主动或被动参与诈骗情况;在2021年10月至2023年4月期间,该犯罪团伙通过短视频平台以国家部委的名义进行虚假宣传,借此收取工程保证金

及好处费,社会影响恶劣。

### 专案专办取得突破

考虑到涉案资金多且案情重大,开鲁县公安局党委指示要专案专办。专案干警马不停蹄辗转上海市、深圳市、安徽省,内蒙古通辽市科尔沁区木里图镇、通辽市奈曼旗、赤峰市等地,收集固定证据,先后将涉案犯罪嫌疑人徐某某、刘某等5人抓获。此案件侦办过程中,共为群众挽损383万余元。目前,该案正在进一步办理中。

(姜威 尹甜甜)

## 科学管控保护生态 森林防火未雨绸缪



开展防火宣传。

牙克石讯 为扎实有效地开展森林防火工作,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局围绕近期工作重点,全面提升综合防扑火能力,做到隐患早排除、火灾早预防、火情早发现、火灾早处置,为创造和谐生态环境奠定坚实基础。

绰尔分局认真抓好秋季森林防火工

作,结合辖区实际情况对处置火灾火警预案进行了完善和修订,研究制定相应措施,增强了预案的针对性、科学性和实效性,提高了森林火灾应急处置能力。同时,绰尔分局组成2个火因调查应急处突小组,对小组民警进行强化训练,严格执勤备战制度,确保森林火灾处置快速有

效。

绰尔分局派出所民警深入林场居民家中发放宣传手册,宣讲森林防火知识和用火用电常识,拓展防火宣传教育的广度和深度,形成防火工作群防群治的良好氛围。

(吴芙蓉)

## 倡导依法文明上网 增强网络安全意识

宝昌讯 为进一步提高人民群众防范网络诈骗和安全上网的意识能力,营造健康文明的网络环境,近日,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局开展了以“网络安全为人民、网络安

全靠人民”为主题的宣传活动。

活动中,民警深入广场、社区、企业,通过摆放展板、张贴横幅、发放宣传手册等方式普及网络安全法等法律法规,提醒群众保

护好个人信息,依法文明上网,营造了全民防范电信网络诈骗、文明合法上网的良好氛围。

(贾丽妍)

## 杭锦旗公安局破获网络赌博案

陕坝讯 巴彦淖尔市杭锦旗公安局认真贯彻落实夏季行动总体部署,始终保持主动进攻、高压震慑的势头,紧盯各类违法犯罪活动,注重排查收集线索。近日,该局运用“情指行”一体化合成作战机制侦破一起网络赌博案件,抓获违法嫌疑人11名,涉案金额达40余万元。

今年8月份,杭锦旗公安局西城区派出所民警在工作中发现一条涉网络赌博线索,所领导高度重视,立即组织警力展开侦查。办案民警经过缜密侦查,基本摸清了该团伙的组织架构和整体运行流程,查明该网络赌博组织参与赌博人员达70余人,赌资流水达到40余万元,随后对犯罪嫌疑人进

行了抓捕。

经审讯,张某某等3名犯罪嫌疑人对自己利用网络进行赌博的违法行为供认不讳。杭锦旗公安局依法对3名犯罪嫌疑人以涉嫌开设赌场罪采取刑事强制措施,对8名参与赌博的违法人员依法作出行政拘留的处罚。

(褚铁栓)

## 杭锦旗公安局破获系列盗窃案

锡尼讯 7月24日10时许,鄂尔多斯市杭锦旗公安局接到辖区某铁塔公司负责人报警,在巴拉贡镇一处移动基站内的接地线、接地铜板被盗,被盗物品价值3000余元。

杭锦旗公安局立即组织民警赶赴现场进行调查。经初查,被盗现场位置偏僻,且周围无任何监控设备,一时给调查取证带来较大困难。但侦查员并未气馁,随即兵分两路开始调取距离现场最近的视频资料,民警

加班加点在海量的视频资料中寻找蛛丝马迹。功夫不有心人,一辆形迹可疑的白色小货车进入侦查员视线。民警发现,该车今年多次出现在巴拉贡镇沿途基站且车后斗经常有电缆线且用黑布遮盖。

侦查员顺藤摸瓜,追踪该车轨迹至东胜区一废品收购站内,经询问老板得知车主李某与一男子曾来出售过铜线及铜板。至此,侦查员确定李某有重大作案嫌疑。侦查员乘胜追击,在东胜区一处平房区内将犯罪

嫌疑人李某等4人一举抓获。经审讯,李某等人如实供述了在杭锦旗境内盗窃基站电缆以及在废品收购站销赃的犯罪事实。侦查员对该案深挖细查,李某等人又交代了曾在杭锦旗境内多个基站盗窃财物的犯罪事实,被盗物品价值高达20余万元。

9月1日,经杭锦旗人民检察院批准,杭锦旗公安局依法对犯罪嫌疑人李某等4人执行逮捕。

(寇小青)

## 锡林浩特市公安局破获房屋买卖诈骗案

锡林郭勒讯 近日,锡林郭勒盟锡林浩特市公安局经济犯罪侦查大队接到群众张某某报案称:2021年11月28日,张某某通过某房屋经纪公司购买房屋时,该公司法人王某以帮助办理房屋手续为由,收取其房款20万余元,后房产中心向张某某催要尾款,张某某才得知王某将尾款20万余元用于其他用途。

经查,犯罪嫌疑人王某收取取案人张某某购房款后,并未按照合同约定履行房屋过户等手续,而是将所收款项用于偿还赌债和个人消费。民警依法传唤王某至锡林浩特市公安局配合调查,经讯问,王某对其犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某已被锡林浩特市公安局依法采取刑事强制措施。

(苏强 张益玮)

## 战时表彰送奖到岗 鼓舞士气凝聚警心

巴音宝力格讯 夏季治安打击整治行动开展以来,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局启动战时表彰机制,对行动期间做出积极贡献的20名民辅警予以嘉奖。9月13日至14日,该局党委班子成员分赴各派出所和相关部门开展了送奖到岗活动。

每到一处,班子成员向受奖民辅警表示祝贺,并转达局党委的殷切关心,希望受表彰的民辅警发扬成绩,再接再厉,勉励全体民辅警以受表彰同事为榜样,强化担当意识,积极主动作为,不断推动夏季治安打击整治行动纵深开展,在维护社会大局稳定、推进重点工作落实上再立新功,再创佳绩。

(任魁)

## 歌声唱响主旋律 基层慰问暖警心

巴彦托海讯 夏季治安打击整治行动开展以来,广大民辅警坚守一线,用辛勤的付出守护人民群众生命财产安全。为进一步增强爱警暖警工作,凝聚警心士气,9月18日,呼伦贝尔市伊敏公安乌兰牧骑开展慰问演出活动,为奋战在基层一线的民辅警献上了一场精彩的视听盛宴。本次慰问演出活动,传递了伊敏分局党委对基层一线民辅警的深切关怀,激励了广大民辅警干事创业的热情和决心。

(孙一梁)

## 护航赛马大会 展示良好形象

乌丹讯 9月4日,赤峰市第九届赛马轮值赛在翁牛特旗格日僧苏木马文化广场举行。为确保赛马比赛安全顺利进行,翁牛特旗公安局治安大队超前部署,主动联合格日僧派出所、交警大队、特警大队排查赛场安全隐患,制定安全预案。期间,治安大队民辅警文明执勤,尽职尽责,严防发生冲撞、踩踏等安全事故的发生,为游客和当地群众提供了一个祥和的治安环境,圆满完成了赛马大会安保任务。

(高吉军 乌云通拉嘎)